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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorulann, Anayasanın 98’nci ve TBMM iç tüzüğünün 96. ve 99.

Maddeleri uyannca T.C Tanm ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından yazılı

olarak yamtlanmasını arz ederim.05.08.2025

Ardahan’da yaşanan son şap hastalığı salgını, bu hastalığın bulaştıktan sonra kısa sürede

hızla yayıldığım ve mevcut önlemlerle tamamen kontrol altına alınamadığını bir kez daha

ortaya koymuştur. Bölgedeki hayvan varlığında önemli kayıplara neden olan bu salgm, yalmzca
ekonomik açıdan değil, gıda güvenliği ve üretim sürekliliği açısından da ciddi tehdit

oluşturmaktadır.

Yaşanan süreç göstermiştir ki, önleyici tedbirler ile çiftçi bilinçlendirme çalışmalan

yetersiz kalmaktadır. Bu nedenle Tarım ve Orman Bakanlığı ile Îl/İlçe Tanm Müdürlükleri
nezdinde çiftçilere yönelik düzenli, yaygın ve uygulamak eğitim programlarmm artık rutin

bir hizmet haline gelmesi gerekmektedir.

Ayrıca dışandan Ardahan’a giren büyükbaş ve küçükbaş hayvanlann en az 15 gün

süreyle karantinada tutulması, hastalıkların il dışından taşınmasım önlemek açısından

zorunludur. Bunun yam sıra, salgm dönemlerinde yerinde teşhis ve hasta hayvanlara hızlı

müdahale amacıyla seyyar hayvan hastaneleri kurulması, hastalığın yayılmasım engellemede

kritik öneme sahiptir.

Bu Bağlamda;

1. Ardahan’da ve ülke genelinde şap hastalığı başta olmak üzere hayvan hastalıklanmn

önlenmesi amacıyla çiftçilere yönelik rutin eğitim programları Ijaşlatılması için bir
çalışma var mıdır?

2. Bu eğitim programlarımn içeriğinde uygulamalı saha eğitimi, hastalık belirtilerinin
tanınması ve hızlı müdahale yöntemleri yer alacak mıdır?

3. Il dışından Ardahan’a getirilen hayvanlann en az 15 gün süreyle karantinada
tutulması için yeni bir uygulama başlatılması düşünülmekte midir?

4. Karantina sürecinde kullanılacak amaca uygun tesisler yapmak için bir programımz var
mıdır?

5. Arazi ve iklim dezavantaj ı gibi koşullar göz önüne alınarak; görüntüleme üniteleri dahil,

donanımlı seyyar hayvan hastanelerinin kurulması hususunda Bakanlığınızın bir

çalışması bulunmakta mıdır?
6. Ardahan’da mevcut hayvan sayısı ve burada görevli resmi veteriner sayısı arasındaki

yetersizliği giderecek kadro çalışması yapılmış mıdır.?
7. Bu tür salgınlann önlenmesi amacıyla Ardahan özelinde erken uyarı ve hızlı

müdahale sistemi kurulması planlanmakta mıdır?


